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Comptabilités de sociétés 
TD N° 3 

 
La rémunération des comptes courants d’associés 

Exercice 1 

 

La Sté  « Electro-cuisine » est une SNC dont le capital social est de 1 000 000 dh 

intégralement libéré en 2017. Les intérêts servis aux associés sont relatifs au compte 

courant d’un montant de 144 000 dh. 

✓ Montant des avances en compte courant : 1 200 000 dh ; 

✓ Taux pratiqué (servi) : 7,5% ; 

✓ Taux réglementaire : 2,22%. 

TAF : 1) Retrouver le montant des intérêts comptables ; 

 2) Calculer les intérêts fiscalement déductibles ; 

 3) Déterminer la partie des intérêts à réintégrer ; 

4) Reconstituer les écritures comptables de constatation et de versement 

des intérêts. 

Exercice 2 

 

La Sté  « Maroc-Bureau » est une S.N.C dont le capital social est de 2 000 000 dh 

intégralement libéré. 

✓ Le montant du compte courant (C/C) au 31/12/2016……………………1 000 000 dh ; 

✓ Avance faite le 01/01/2017……………………………………………………………2 000 000 dh ; 

✓ Retrait effectué par les associés le 01/05/2017……………………………..1 200 000 dh ; 

✓ Avance faite le 01/09/2017……………………………………………………………1 800 000 dh ; 

✓ Aucun mouvement jusqu’au 31/12/2017 

Sachant que le taux pratiqué est de 7,5%, et que le taux réglementaire est de 

2,22% 

TAF : 1) Retrouver le montant des intérêts comptables ; 

 2) Calculer les intérêts fiscalement déductibles ; 

 3) Déterminer la partie des intérêts à réintégrer. 
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La rémunération du gérant 
TD N°4 

Exercice 1 
La rémunération de “ M. YAMANI ”, gérant non associé d’une SNC, marié et père de 

3 enfants, est constituée comme suit :  

Salaire de base :       9.000 dh ;  

 Prime d’ancienneté :  20%;  

Indemnité de déplacement justifié : 700 dh ;  

Indemnité de responsabilité : 1 000 dh ; 

Prime de rendement 550 dh ;  

Logement pris en charge par la Sté : 2.200 dh  

Il a un prêt de logement d’habitation principale, le montant de la traite 2 500 dh ( 

1 000 dh de remboursement et le reste sont des intérêts). 

Travail à faire : 1° Calculer l’IR sur salaire de “ M. YAMANI ” ; 

                              2° Déterminer son salaire net; 

                              3° Passer au journal les écritures comptables. 

Exercice 2 
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Enregistrement des salaires et constatations simultanée des dettes envers le personnel et envers les tiers 

 
61711                App & salaires  ( salaire de base + heures supp)                                    X                                                       
61 712                Primes & gratifications                                                                              X 

61 713                Indem & avantages divers 1                                                                       X 

4441                                                                   CNSS                                                                                  X 
4443                                                                   caisse de retraite                                                             X 
4448                                                                    Autres orga sociaux                                                        X 
44525                                                                    Etat I/R                                                                            X 

4432                                                       Rém dues au personnel 2                                                       X         

 
                             (1) avantage en argent 

(2)Salaire net 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En cas d’avantages en nature dans un exercice on ne le comptabilise pas.                                                                    

Avantage en nature c’est juste une base de calcul de I/R (composante du SBG),  il n’est pas pris en 

considération dans l’enregistrement comptable étant un flux réel et non financier.  Seul est pris en compte 

l’avantage en argent  (61713 Indem & avantages divers ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


